В рамках 27-й специализированной выставки строительных и отделочных материалов, технологий и оборудования «ВолгаСтройЭкспо» 20 апреля состоялся семинар по актуальным вопросам строительной отрасли. Мероприятие организовано Содружеством строителей РТ совместно с Союзом строителей РТ при участии Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ РТ и ГАУ «УГЭЦ РТ». В семинаре приняли участие более 140 человек. Среди них — руководители, главные инженеры, инженерно-технические работники, специалисты по охране труда и сметному делу.



С приветственным словом к участникам семинара обратился директор АСРО «Содружество строителей РТ» Рамиль Гафиятуллин. Он подчеркнул, строительный комплекс России более 12 лет развивается в системе саморегулирования, и за эти годы вносилось немало поправок и изменений в законодательство, которые традиционно освещаются на ежегодном семинаре в рамках выставки «Волгастройэкспо». Он обратил внимание на изменения требований законодательства в сфере охраны труда, отметив, что вопросы предотвращения производственного травматизма являются приоритетными для Ассоциации с самого начала ее деятельности. «Наша задача — не только предупредить, но и полностью исключить случаи нарушения требований охраны труда и техники безопасности в организациях Содружества, - считает Рамиль Гафиятуллин - Для этого, в частности, необходимо быть в курсе изменений законодательства в области охраны труда. И сегодня этому вопросу будет уделено особое внимание». Среди других актуальных тем директор Содружества назвал цифровую трансформацию строительной отрасли и внедрение механизма независимой оценки квалификации специалистов.

Заместитель министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РТ Ильшат Гимаев в своем выступлении подчеркнул, что для строительной отрасли Татарстана прошедший год был знаковым — она отметила свой вековой юбилей. Он обратил внимание на рекордные показатели ввода жилья в прошлом году - при плане в 2 млн 670 тысяч кв. м. было введено более 3 млн кв. метров. «Десятки программ строительства и капитального ремонта, реализуемые сегодня в Татарстане, позволяют загрузить строительные мощности, дать работу тысячам людей, а, главное, создать достойные, комфортные условия для жизни наших граждан», - отметил Ильшат Гимаев, сообщив, что в настоящее время Правительством РФ разрабатывается комплекс мер по поддержке строительного комплекса, а некоторые уже вступили в действие. Так, сроки действующих разрешений на строительство, истекающих до 1 августа 2022 году будут автоматически продлены на один год; также продлевается на один год срок действия всех градостроительных планов земельных участков (ГПЗУ); упрощен порядок проведения госэкспертизы; продлена возможность предоставления СРО займов своим членам и др.



По первому вопросу повестки «Требования действующего законодательства в сфере безопасности труда» выступила директор АНО ДПО «Региональный учебно-методический центр» Раиса Бабаназарова. Она сообщила, что с 1 марта 2022 года введен в действие большой пакет нормативно-правовых актов в сфере охране труда и пожарной безопасности, рассказав обо всех изменениях и новых требованиях законодательства (презентация).



Вопросам цифровизации в ценообразовании и новой Федеральной сметно-нормативной базе было посвящено выступление заместителя директора ГАУ «УГЭЦ РТ» Рустема Мифтахутдинова (презентация).

С требованиями к цифровым информационным моделям ознакомил участников семинара эксперт отдела специализированных экспертиз ГАУ «УГЭЦ РТ» Марсель Гайнутдинов ( презентация ).



О развитии института независимой оценки квалификации в области строительства рассказал начальник организационно-методического отдела ACPO «Содружество строителей РТ» Андрей Афанасьев. В частности, он сообщил, что согласно принятому в декабре 2021 года Федеральному закону № 477-ФЗ с сентября 2022 года все специалисты, включенные в Национальный реестр, должны пройти процедуру независимой оценки квалификации.

По окончании семинара все участники получили сертификаты.